

提速度赶进度，抓实重点项目建设

上合示范区、崂山区、城阳区加大项目推进力度

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春 衣涛 周伟 通讯员 苟小妹

京东青岛智慧物流园9月启用

3月24日上午，记者探访上合示范区物流产业项目现场发现，京东青岛智慧物流园等一批重点物流项目建设正酣，48家规上物流企业投产运营，为示范区建设面向上合组织国家及“一带一路”沿线国家的重要国际性综合物流枢纽“提速加码”。

走进京东青岛智慧物流园项目现场，3栋钢结构厂房拔地而起，与不远处的京东“亚洲一号”青岛物流园相连，从空中俯瞰，俨然一片颇有规模的“钢铁丛林”。在厂房施工现场，工人们有序进行内外附属设施安装和铺设作业，项目一片繁忙景象。

“目前，项目已完成主体结构施工，进入装饰装修阶段，预计今年9月份交付使用。”京东青岛智慧物流园项目相关负责人介绍，该项目是2022年山东省级重点项目，总建筑面积15万平方米，以京东云计算、大数据、人工智能、供应链技术为依托，建设跨境电商中心、智能物流中心、贸易集散中心、区域采购结算中心、仓储配送基地、绿色物流示范基地、农村电商示范基地、商家发展平台的“4+3+1”体系，打造国内一流的智慧物流产业园。

除了京东青岛智慧物流园项目，上合示范区内其他在建物流产业项目也如火如荼，不断取得新进展。烟嘉物流二期3号、4号仓库主体封顶，5号冷库正在进行主体施工，仓库建成后将满足高附加值机电产品、医药产品、珠宝首饰、服装等货物的精细化物流以及橡胶、纸浆、棉花等大宗货物仓储物流要求，冷库可以从事冷冻品、冷藏品、恒温物品等仓储物流；中国外运（上合）智慧物流园项目部分仓库正在办理验收手续，项目总投资12亿元，主要经营大宗商品交易、期货交割、互联网+集装箱、冷链和跨境电商等业务，建成后每年可实现贸易及周转量达3000万吨，互联网+集装箱智慧物流每年超过10万标准箱。

中国外运（上合）智慧物流园项目等一批新项目加速推进，与已落地运营的京东“亚洲一号”青岛物流园、新加坡丰树（上合）物流园等组成上合示范区物流集聚区。2021年，上合示范区规上物流企业达到48家，营收增长123.8%。

此外，依托上合示范区的重大发展机遇，“落地生根”的物流企业不断开拓上合组织及“一带一路”沿线市场。其中，嘉里物流山东区域运营中心总投资8000万美元，依托嘉里全球物流网络，聚焦高端进口服装及时尚服饰、高端电子消费品、进口食品、医疗药品及医疗器械、智能化高端制造等行业，为上合组织国家及“一带一路”沿线国家提供一站式多式联运物流服务。

青岛生物医药协同创新中心将启动土石方工程

青岛生物医药协同创新中心即将启动土



▲京东青岛智慧物流园加紧建设。

◀青岛生物医药协同创新中心项目正在进行止水帷幕施工。

石方工程、虚拟现实产业园项目一期土地发

布出让公告、完成对高新技术企业近千万元

项目投资……严格落实“严、真、细、实、快”工

作作风，在千方百计做好疫情防控的同时，崂

山区经济社会发展各项工作有序推进。

在崂山区，各大重点项目在疫情期间仍

稳步推进，其中包括省市区三级重点建设项

目——青岛生物医药协同创新中心。

2月中旬启动施工以来，短短一个多月

时间，青岛生物医药协同创新中心项目进

展迅速。“项目现场人员在严格落实疫情防控要

求的前提下，我们的止水帷幕施工即将完成，马

上就要启动土石方工程。”建设单位巨峰科

创项目负责人告诉记者，在实施封闭管理、对

项目全体人员“应检尽检”的同时，正积极协

调下一阶段工程所需的生产物资，争取各项

工作压茬推进。“我们有信心在年底前如期封

顶。”该项目负责人说。

同样有序推进的还有青岛虚拟现实产

业园项目。作为2022年新增市级重大项目，

记者从青岛微电子创新中心有限公司获悉，

通过线上会议等方式积极对接相关单位，目

前，青岛虚拟现实产业园项目一期土地已发

布出让公告，并初步确定了项目规划设计方

案。根据规划，青岛虚拟现实产业园预计将在

今年上半年开工建设，并于2023年9月付

交。届时，园区可以与即将在今年交付的

青岛微电子产业园形成“双园驱动”的产业

发展格局。

围绕新一代信息技术等崂山区主导产业，

在项目投资方面，崂山区同样没有因疫情

而减少对高成长性企业的关注。“克服疫情带

来的诸多不便，我们上周刚刚完成了对一家

高新技术企业的投资，投资额近千万元。”巨

峰科创投资部部长王一惠告诉记者，面对突

如其来的疫情，巨峰科创通过线上线下相结

合的方式完成了对该企业的尽职调查及投资

决策，确保近千万元投资款项如期拨付。

值得一提的是，为减少人员聚集，在疫情

防控期间，崂山区还进一步优化了全流程帮

助办机制，帮助企业、项目、群众足不出户办

业务。青岛安泰信用科技有限公司就是其

中的受益者。在了解到青岛安泰信用科技有

限公司的业务需求后，崂山区行政审批服务

局帮代办专员采取在线远程指导、组建微信

服务专班的方式与企业负责人沟通对接，

让企业足不出户完成名称及经营范围的变

更登记。

同样的受益者还有外贸企业。优惠原产地

证书可以让中国制造产品在进口国享受关

税减免待遇，从而降低出口企业贸易成本。

特殊时期，关注到外贸企业的相关诉求，为打

通原产地证书办理、申领的“最后一公里”，崂

山区行政审批服务局相关负责人透露，目前，该局日均网办业务量达到450余件，日均电话咨询量600余个，日均免费邮寄证章30余件。

办代办机制，帮助企业、项目、群众足不出户办业务。青岛安泰信用科技有限公司就是其中的受益者。在了解到青岛安泰信用科技有限公司的业务需求后，崂山区行政审批服务局帮代办专员采取在线远程指导、组建微信服务专班的方式与企业负责人沟通对接，让企业足不出户完成名称及经营范围的变更登记。

同样的受益者还有外贸企业。优惠原产地证书可以让中国制造产品在进口国享受关税减免待遇，从而降低出口企业贸易成本。特殊时期，关注到外贸企业的相关诉求，为打通原产地证书办理、申领的“最后一公里”，崂山区行政审批服务局相关负责人透露，目前，该局日均网办业务量达到450余件，日均电话咨询量600余个，日均免费邮寄证章30余件。

崂山区通过“网上办、掌上办、邮寄办”等“不见面”服务模式，保障各类业务高效快捷办理，企业登记全程电子化率已达到95%以上。据崂山区行政审批服务局相关负责人透露，目前，该局日均网办业务量达到450余件，日均电话咨询量600余个，日均免费邮寄证章30余件。

亚洲杯青岛青春足球场将穿5712块铝板“外衣”

塔吊摆臂来回摆动，机械车辆往来穿梭，工人们在做好防护的前提下加紧进行幕墙施工……3月22日，在位于城阳区靖城路东侧的亚洲杯青岛青春足球场项目建设现场，“跃动海浪”已经展露风姿——银灰色的钢结构纵横交错，上下穿梭、飘逸流动的转折曲线勾勒出流畅的整体造型。

作为省、市两级重点项目，亚洲杯青岛青春足球场项目建设工期紧、质量要求高，城阳区突出重点抓落实，高标准建设亚洲杯青岛青春足球场，高水平推进周边区域配套改造升级，在保证工程质量的基础上加快工程进度，确保项目如期高质量完工。

据了解，为确保项目按时按质完工，亚洲杯青岛青春足球场项目不断优化施工计划，把计划分解到季、落实到月、具体到每一天，合理安排调整施工进度，在确保安全和质量的前提下，积极稳步推进工程项目建设。同时，对施工材料尤其是进口材料提前策划联系，提前预订下单，并积极协调青岛当地资源，切实做好项目施工物资保障。

按照施工计划，项目建设周期为833天，预计今年11月10日全面竣工交付。”城阳区亚洲杯专业足球场建设指挥部王彦森介绍，“目前，项目正处于外幕墙安装阶段，足球场全身将穿上5712块铝板‘外衣’，工程进展扎实推进。当前是项目建设的黄金期，我们将全力以赴稳步推进项目建设。”

据悉，亚洲杯青岛青春足球场项目幕墙工期为5个月，为保证幕墙的美观，铝板并非统一尺寸，项目采用了目前最为先进的BIM建模技术指导现场施工，安装前需要进行BIM建模，分析每块铝板的尺寸，再进行精确下料，确保幕墙工程顺利完成。

疫情之下，企业渴盼“及时雨”。“这次口罩外包装能及时跟上供应，没有‘断档’，多亏了企业服务专员张锋和相关部门的帮助。”3月23日下午，青岛市施密尔医疗器械有限公司负责人黎依凡说。这是一家本土口罩生产企业，其外包装的供应商位于河北省沧州市东光县。近期东光县被划为疫情管控区，供货商货物无法运输出县。李沧区企业服务专员张锋上门服务，多方协调，帮这家口罩生产企业解了燃眉之急。这是青岛精准施策，为企业纾困的一个场景。

经济社会是一个动态循环系统，企业是其中最活跃的因素。把疫情对经济社会的影响降到最低，一个很重要的方面就是把疫情对企业的影响降到最低。企业也是抗疫的重要参与者，许多企业正在为抗疫提供必需的产品和服务，不少企业捐款捐物支持疫情防控。关键时刻，给身处困境的企业搭把手、加把劲，减轻疫情对企业的冲击和影响，有利于用最小代价实现最大防控效果。当前，很多企业面临各种意想不到的“急难愁困”，按照平时的程序很难及时解决。这就需要相关部门精准施策，做好“一企一策”“一企一策”“一厂一策”。而“送服务上门”就是一种很好的方式，既能为企业雪中送炭，也能使其感受到政策的温暖，更能给企业背后千千万万个劳动者和家庭吃下定心丸，注入强心剂。

变“企业上门”为“部门上门”，是以制度创新进一步优化营商环境。施肥得要施到根上，根壮才能枝繁叶茂。疫情之下的精准助企，不是特事特办，也不是个别“好人好事”，而是要常态化、普遍化、制度化，这就离不开高水平的制度创新。李沧区的企业服务专员就是典型的例子，该区建立了一支由处级干部及13个行业主管部门工作人员组成的“企业服务专员”队伍，与全区839家规模以上企业建立长期持续服务关系，为企业提供“一对一”精准服务，实行无缝隙服务全覆盖，闻“声”而动、闻“需”起舞。在西海岸新区，“上门服务”也正在进行着。比如，泊里镇组织80名“企业特派员”对镇域范围内160家企业进行走访，深入了解企业生产经营、疫情防控等情况，第一时间帮企业减负输血，破解难题……如此因需而生、随需而变的举措，让政府服务效能再度提升，推动青岛营商环境再上新台阶。

强化担当作为，在贴近服务中锤炼过硬作风能力。今年是全市“作风能力提升年”，而精准助企、贴近服务正是检验作风的试金石。要以“严、真、细、实、快”的工作作风，为企业解决实际问题。一方面，要当好服务企业的“店小二”，推动各项政策落地见效。今年以来，中央出台多项政策为企业纾困，此次疫情发生后，青岛更是推出一系列“真金白银”的政策。通过上门服务，让企业真正了解政策，得到实惠，渡过难关。另一方面，建立健全积极顺畅的渠道，让来自企业的呼声有效转化为决策的依据，推动服务不断优化完善，促进政企良性互动，更好凝聚同心抗疫的力量。

企业兴则经济兴，企业强则城市强。只要城市与企业心往一处想，劲往一处使，勠力同心，众志成城，就一定能更好统筹疫情防控和经济社会发展，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

青报快评

情越山海，心声共鸣 协作地向青岛援助620余万元抗疫物资

□青岛日报/观海新闻记者 张晋
通讯员 冯志

本报3月24日讯 今天凌晨，甘肃省陇南市礼县向青岛市崂山区捐赠的50余万元防疫物资，经过近30个小时的昼夜兼程，顺利抵达崂山区，为青岛市市民送来礼县人民的深情厚谊。据悉，携手助力青岛抗击疫情，截至目前，甘肃省定西市、陇南市以及山东省菏泽市累计向青岛援助抗疫物资总价值620余万元。

“青岛帮助我们脱了贫，现在我们也要尽绵薄之力。”刚刚摆脱贫困的协作地，在自身财力紧张、防控任务较重的情况下，纷纷为青岛市捐款捐物、鼓劲加油。

陇南市迅速筹集抗疫物资，组织各方力量开展爱心捐助，先后派送黄芪茶300箱、粉条2000箱、挂面1800箱、医用口罩53.5万只、面(眼)罩1.2万副、防护服1.2万套等物资，合计207.706万元。其中，两当县这个人口不到4万的县城，满载抗疫物资和当地土特产的大货车，第一时间从三千里外星夜驰援莱西。定西市在青岛市疫情防控最为关键的时刻，发动各级各界多渠道筹集抗疫物资，组织当地企业加班加点生产中药免煎配方颗粒，紧急调运10万人份、价值62.3万元。菏泽市采取“政府采购+爱心捐助”的办法，多措并举，紧急筹措驰援抗疫物资，合计170余万元。

物资有价，情谊无价。据悉，青岛市将以此为动力，更大力度真抓实干、真抓实干，持续强化产业合作、人才交流、劳务协作、消费帮扶、社会互动等各项举措，在助力协作地巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴工作中奉献更多青岛力量。

多措并举保供给、平物价、惠民生

24日举行的新闻发布会透露，莱西累计治愈出院1055人，7752名隔离人员解除隔离回家；城阳疫情共有三条传播链，风险人群均已及时管控

□青岛日报/观海新闻记者 郭蕾荔

3月24日，青岛市疫情防控工作新闻发布会

会举行，记者从发布会上获悉，截至3月23日24时，莱西市累计治愈出院1055人，共有7752名在隔离场所的隔离人员解除隔离回家。

莱西市累计治愈出院1055人

3月23日0时至24时，莱西市无新增本土确诊病例。新增本土无症状感染者2例，均在集中隔离期间核酸检测发现。目前，莱西市已实现社会面动态清零，社会传播风险得到有效控制。

3月23日8时-24日6时，在隔离点检出阳性感染人员1人，封控区、管控区、防范区均未检测出阳性感染人员。

截至3月23日24时，莱西市累计治愈出院1055人，其中，治愈出院确诊病例419人，无症状感染者636人。莱西市共有7752名在隔离

场所的隔离人员解除隔离回家。

莱西市实行“一业一策”“一企一策”差异化防控措施，推动工商业有序恢复生产。在严格落实疫情防控措施的前提下，服务企业做好复工复产工作。截至3月23日，莱西市累计复工复产工业企业623家。其中，规模以上工业企业319家，占规模以上工业企业总数的93%。莱西市从农村实际出发采取差异化防控措施，保障农民下田春耕，确保不误农时农事。强化农产品供需对接，搭建农产销对接平台，畅通产销信息，拓宽销售渠道。

城阳疫情确认三条传播链

3月23日0时至24时，除莱西市以外，城阳区新增本土确诊病例1例、无症状感染者4例，均与莱西市疫情关联，均在集中隔离期间核酸检测发现。平度市新增无症状感染者1例，与莱西市疫情关联，在集中隔离期间核酸检测发现。

自3月14日以来，城阳区报告多例新增本土确诊病例、无症状感染者。结合流行病学

做好稳供保价工作

疫情发生以来，市应急局把做好应急物资保障工作作为一项政治任务抓紧抓实，主动工作，扎实工作，到目前为止，紧急调拨市级储备应急物资9个批次支持莱西市疫情防控工作。